
Caractérisation séquentielle de la continuité à droite
pour une fonction croissante

Soit f : I ¡!R une fonction croissante avec I un voisinage de a2R. Alors

f continue à droite en a () 8(xn)n2N 2 I&N : xn !!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!! !&
n!1 a; f(xn) !!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!! !
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Preuve 3) 1 :

Par contraposée, supposons que f !!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!
a+

f(a), c'est à dire que
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En particulier, 8n2N, si l'on prend �= 1

n
, alors 9xn2 ]a; a+ /1 n[\ I : f(xn)¡ f(a)> ". Alors
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Ainsi, 8n2N; f
¡
a+ /1 n

�
¡ f(a)> ", donc f

¡
a+ /1 n

�
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!! !
n!1

f(a).

Preuve 1) 2 :

Supposons que f est continue à droite en a, c'est à dire que f !!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!
a+

f(a), donc
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Soit (xn)n2N 2 I&N : xn !!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!! !&
n!1 a, c'est à dire que

8"> 0; 9N"2N : 8n>N"; 06 xn¡ a<"

Soit " > 0, posons N =N�". Alors 8n>N , 06 xn¡ a< �", c'est à dire xn2 ]a; a+ �"[. Donc par
continuité, f(xn)¡ f(a)<". Ainsi,

8"> 0; 9N 2N : 8n>N; f(xn)¡ f(a)<" d'où f(xn) !!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!! !&
n!1 f(a)

Preuve 2) 3 : évident car a+ /1 n !!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!! !&
n!1 a.
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